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людей, вміння слухати, підтримувати в дискусії чи аргументувати протилежні думки, контролювати себе тощо). 

Кейс являє собою результат науково-методичної діяльності викладача. Як інтелектуальний продукт він має 

свої джерела, які можна представити таким чином: громадське життя у всьому своєму різноманітті виступає 

джерелом сюжету, проблеми та фактологічної бази кейса; освіта - визначає цілі та завдання навчання і виховання, 

інтегровані в метод case-study; наука - третє джерело кейса, як відбивного комплексу; вона задає ключові методології, 

які визначаються аналітичною діяльністю та системним підходом, а також безліч інших наукових методів, які 

інтегровані в кейс і процес його аналізу.  

Структура кейса і принципи його побудови. Основні етапи створення кейсів: 1. Формування дидактичних 

цілей кейсу. Цей етап включає визначення місця кейса в структурі навчальної дисципліни, визначення того розділу 

дисципліни, якому присвячена дана ситуація; формулювання цілей і завдань; виявлення "зони відповідальності" за 

знання, уміння і навички студентів. 2. Визначення проблемної ситуації. 3. Побудова програмної карти кейса, що 

складається з основних тез, які необхідно втілити в тексті. 4. Пошук інституціональної системи (фірма, організація, 

відомство, проблема і т. д.), яка має безпосереднє відношення до тез програмної карти. 5. Збір інформації в 

інституційній системі щодо тез програмної карти кейса. 6. Побудова або вибір моделі ситуації, яка відображає 

навчальну ситуацію; перевірка її відповідності реальності. 7. Вибір жанру кейса. 8. Написання тексту кейсу. 

9. Діагностика правильності та ефективності кейса; проведення методичного навчального експерименту, 

побудованого за тією чи іншою схемою, для з’ясування ефективності даного кейса. 10. Підготовка остаточного 

варіанту кейса. 11. Впровадження кейса в практику навчання, його застосування при проведенні навчальних занять, а 

також його публікацію з метою поширення у викладацькому співтоваристві; в тому випадку, якщо інформація містить 

дані по конкретній проблемі, необхідно отримати дозвіл на публікацію. 

Розглянемо завдання, які вирішуються в процесі реалізації методу case-study: 1. Здійснення проблемного 

структурування, що передбачає виділення комплексу проблем ситуації, їх типології, характеристик, наслідків, шляхів 

вирішення (проблемний аналіз). 2. Визначення характеристик, структури ситуації, її функцій, взаємодії з 

навколишнім і внутрішнім середовищем (системний аналіз). 3. Встановлення причин, які призвели до виникнення 

даної ситуації, і наслідків її розгортання (причинно-наслідковий аналіз). 4. Діагностика змісту діяльності в ситуації, її 

моделювання та оптимізація (праксеологічний аналіз). 5. Побудова системи оцінок ситуації, її складових, умов, 

наслідків, дійових осіб (аксіологічний аналіз). 6. Підготовка передбачень щодо ймовірного, потенційного і бажаного 

майбутнього (прогностичний аналіз). 7. Вироблення рекомендацій щодо поведінки дійових осіб ситуації 

(рекомендаційний аналіз). 8. Розробка програм діяльності в даній ситуації (програмно-цільовий аналіз).  

Для ефективного використання кейс-методу при вивченні фізики необхідно створювати спеціальні умови: 

забезпечення достатньо високої складності пізнавальних проблем, які потрібно вирішувати; створення особою, яка 

навчає логічного ряду запитань щодо пізнавальної проблеми, які спонукають молодь до пошуку істини; створення в 

аудиторії атмосфери психологічного комфорту, яка має сприяти вільному висловлюванню думок, не боячись 

помилки; відведення спеціального часу на осмислення способів вирішення проблеми; організація спеціальної 

підготовки до запровадження методики. Таким чином, треба визначити, що застосування викладачем кейс-методу з 

одного боку стимулює індивідуальну активність студентів, формує позитивну мотивацію до навчання, зменшує 

кількість "пасивних" і невпевнених у собі студентів, забезпечує високу ефективність навчання і розвитку майбутніх 

фахівців, формує певні особистісні якості і компетенції, а з другого боку дає можливість самому вчителю: 

самовдосконалюватись, по-іншому мислити й діяти та оновлювати власний творчий потенціал. Цілком ймовірно 

найближчими роками ситуативна методика стане домінуючою. Але вже в наш час в її розвитку спостерігається 

поєднання накопиченого міжнародного досвіду з національною методичною специфікою. 
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АНАЛІЗ СТАНУ ПИТНОЇ ВОДИ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ ЯК РИЗИКУ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ  

Лисенко Н.А., магістрант 

Лико Д.В., доктор сільськогосподарських наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Постановка завдання. Питання забезпечення населення України якісною та безпечною для здоров’я 

людини питною водою є багатоаспектною проблемою і належить до найбільш соціально значущих, оскільки 

безпосередньо впливає на стан здоров’я населення і визначає ступінь екологічної безпеки цілих регіонів. У зв’язку з 

цим, однією з головних передумов сталого розвитку держави та поліпшення добробуту і стану здоров’я населення є 

забезпечення його питною водою у достатній кількості та належні якості [3].  

Високий рівень техногенного навантаження на водойми та застарілі технології водопостачання не 

дозволяють забезпечити населення водою гарантованої якості, котра в результаті може бути потенційним джерелом 

надходження до організму людини шкідливих хімічних речовин, яким властива токсична, мутагенна, канцерогенна та 

інша дія. У результаті цього Всесвітня організація охорони здоров’я при визначенні якості життя поставила «фактор 

води» на перше місце, підкресливши, що 80% всіх захворювань у світі пов’язують з незадовільною якістю питної 
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води і порушенням санітарно-гігієнічних та екологічних нормативів забезпечення населення водою. Тому питання 

забезпечення якісною питною водою споживачів залишається актуальним. 

Дослідженням проблеми водопостачання у Рівненській області займалися: Гакало О.І., Ліхо О.А., 

Мельник В.Й., Клименко М.О. Питання забезпеченості водою окремих регіонів та України в цілому досліджували: 

Бубенко П.Т., Галієва Н.М., Кисельов А.Ф., Рудь В.Д., Якно Н.В., Запольський А.К., Лисак Н.М., Хіврич Ю.Є., 

Шаповал Л.П., Яцик А.В. та інші [4]. 

Мета роботи полягає в аналізі стану питної води Рівненської області як ризику для здоров’я населення. 

Методика дослідження. У проведені дослідження були використані статистичні дані (доповіді про стан 

навколишнього природного середовища, екологічні паспорти та збірник показників здоров’я населення медичних 

закладів в Рівненській області в період з 2013-2014 рр.). 

Результати досліджень.  

Централізованим водопостачанням, яке здійснюється водопроводами з підземними водозаборами, 

забезпечені всі міста (11 міст) та селища міського типу області (16 селищ міського типу). В області експлуатується 

понад 300 комунальних свердловин та 1,76 тис. км комунальних водопровідних мереж, з яких 21 % потребує заміни. 

Для налагодження обліку піднятого свердловинами об’єму води, контролю її подачі та втрат комунальними 

підприємствами застосовуються прилади технологічного обліку. У 2014 році підприємствами населенню реалізовано 

15,6 млн. м3 води [2]. 

Постачання питної води населенню Рівненської області здійснюються системами централізованого, 

відомчого, сільського централізованого, децентралізованого та комунального водопроводів.  

Держсанепідемслужбою області протягом 2013 та 2014 рр. всього досліджено відповідно 3408 та 2888 проб 

питної води з об’єктів централізованого водопостачання на санітарно-хімічні показники, з них відповідно 815 та 626 

проб не відповідали вимогам ДСПіНу 2.2.4-171-10 [5], що становить – 23,9% та 21,7 %. В основному невідповідність 

фіксувалася за органолептичними та санітарно-хімічними показниками.  

У 2013р. з відомчих водопроводів досліджено за санітарно-хімічними показниками 711 проб питної води, не 

відповідали санітарним вимогам 231 проба (32,5 %). У 2014 р. досліджено 750 проб, з них не відповідали – 231 

(30,8%). На мікробіологічні показники не відповідали санітарним вимогам у 2013 р. – 35 проб питної води із 819 

досліджених (4,3 %), а у 2014 не відповідало 30 проб із 769 досліджених (3,9 %). 

З сільських централізованих господарсько-питних водопроводів в 2013 р. досліджено за санітарно-

хімічними показниками 668 проб, не відповідали нормам – 258 проб (38,6%). У 2014 році досліджено 370, не 

відповідало – 126 (34,1)%. На мікробіологічні показники відповідно досліджено 734 проби питної води, позитивні – 

73 проби, що становить (9,9 %), а у 2014 – 11,8 % (досліджено 439, не відповідало вимогам 52 проби). 

Із джерел децентралізованого водопостачання на санітарно-хімічні показники досліджено 1000 проб, 218 з 

яких не відповідали вимогам, що становить – 21,2 %. На мікробіологічні показники досліджено 732 проби питної 

води, 112 не відповідають нормативам, що становить – 15,3 %. У 2014 р. невідповідність проб санітарно-хімічним 

показникам становила 31,9 % (448 з досліджених 1402 проб), а на мікробіологічні показники – 23,7 % (134 проби з 

566 досліджених). 

З водопровідної мережі комунальних водопроводів області в 2013 р. досліджено за санітарно-хімічними 

показниками – 1356 проб, не відповідали вимогам – 140, що становить 10,3 %, а у 2014 р. досліджено 1151 пробу, не 

відповідало вимогам 93 (8,1 %). На мікробіологічні показники відповідно досліджено – 1651 проба, не відповідало 

нормативним вимогам – 28 проб (1,7%), у 2014 – 3 % (досліджено 1397, не відповідало вимогам 42 проби) [1, 2]. 

За результатами якості питної води встановлено, що в області спостерігається погіршення якості води на 

санітарно-хімічні та бактеріологічні показники, яке відбивається на здоров’ї населення області, в основному 

спостерігається збільшення випадків захворюваності органів травлення та виразки шлунка, 12-палої кишки. 

Також, у підземних водах (коливається в межах 5 мг/дм3, ГДК=1)[5], до скороченого аналізу якості питної 

води, який проводиться систематично, включено додатковий показник (залізо), який є проблемним для міста Рівне та 

області в цілому. Це пояснюється тим, що водопровідна система міста є досить зношеною та потребує проведення 

комплексу заходів щодо заміни очисних споруд. Також варто удосконалити впроваджену на ВКГ 

«Рівнеоблводоканал» технологію відновлення трубопроводів [7]. 

Ліхо О.А. та ін. встановлено, що при забезпеченні населення водою із децентралізованих джерел 

водопостачання спостерігається більша ймовірність виникнення ризику для здоров’я, що пов’язано в першу чергу з 

слабкою захищеністю водоносних горизонтів, які використовуються для децентралізованого водопостачання, 

незначною глибиною колодязів, невідповідністю їхніх місць розташування та влаштування  санітарним нормам та 

неправильною організацію ведення сільського господарства. 

Питна вода, щоб бути корисною для людини, має бути незабрудненою – тобто, не містити жодних 

патогенних мікроорганізмів, а також сторонніх продуктів людської діяльності, зокрема радіоактивних і токсичних 

хімічних речовин. Споживання неякісної води може спричинити різноманітні небезпечні  захворювання: холера, 

черевний тиф, сальмонельоз, дизентерія, паратифи, бруцельоз, лептоспіроз, чума та туляремія. Часто від споживання 

неякісної води виникають хвороби системи кровообігу, органів травлення та сечостатевої системи.  Крім того, 

вживання води, що не відповідає санітарно-гігієнічним нормам сприяє загостренню хронічних захворювань та 

підсилює розвиток паталогічних процесів шлунково-кишкового тракту [3]. 

Динаміка захворювань органів травлення населення Рівненської області у період з 2013-2014 рр. наведено 

на рис.1 [6].  
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Рис.1. Захворюваність органів травлення у населення Рівненської області на 10 тис. жителів 

З наведених даних чітко видно, що більший показник захворюваності органів травлення був відмічений у 

2014 р. – 406,9, а менший у 2013 р. – 274,5. Це можна пов’язати з підвищенням кількості проб питної води у 2014 р., 

що не відповідає вимогам ДСПіН 2.2.4-171-10 [5]. 

Захворюваність 12-палої кишки та виразки шлунку за досліджуваний період наведено на рис.2 [6]. 

 
Рис.2. Захворюваність12-палої кишки та виразки шлунку Рівненської області на 10 тис. жителів 

З рис.2. чітко видно, що у 2014 р. порівняно із 2013 р. спостерігався більший показник захворюваності 12-

палої кишки та виразки шлунку, що також можна пов’язати із якістю питної води у ці роки.  

Висновки. В ході дослідження було виявлено, що значна кількість питної води Рівненської області не 

відповідає нормативним вимогам за санітарно-хімічними та бактеріологічними показниками, в результаті чого 

виникають проблеми із органами травлення у населення області.  
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Степеневі ряди завдяки своїм властивостям і відносній простоті стали теоретичною основою побудови та 

дослідження математичних структур інших розділів математики, а також покладені в основу побудови ефективних 

методів розв’язування задач математичної фізики [1].  

Мета доповіді полягає в дослідженні методів розв’язання крайових задач математичної фізики та визначенні 

можливостей і особливостей застосування в них степеневих рядів. 

Математична фізика – це наука про математичні моделі, що описують дію законів фізики. За допомогою 

рівнянь математичної фізики моделюють не тільки фізичні та інженерні задачі, але й хімічні, екологічні, біологічні, 

економічні, соціальні тощо. 

Основу класичної теорії рівнянь математичної фізики  складають диференціальні рівняння з частинними 
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